



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8002-е заседание

Четверг, 13 июля 2017 года, 11 ч. 05 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н У Хайтао (Китай)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Египет	г-н Мустафа
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Мишон
Италия	г-н Карди
Япония	г-н Кавамура
Казахстан	г-н Умаров
Российская Федерация	г-н Ильичев
Сенегал	г-н Сек
Швеция	г-н Ваверка
Украина	г-н Ельченко
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Хики
Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон
Уругвай	г-н Бермудес

Повестка дня

Укрепление мира в Западной Африке

Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации
Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2017/563)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-21323 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 11 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Укрепление мира в Западной Африке

Доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (S/2017/563)

Председатель (*говорит по-китайски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Мохамеда ибн Чамбаса.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/563, в котором содержится доклад Генерального секретаря о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Чамбасу.

Г-н Чамбас (*говорит по-английски*): Несмотря на похвальный прогресс, достигнутый в деле укрепления демократии, обстановка в плане безопасности в Западной Африке и Сахеле по-прежнему вызывает беспокойство. Усилия государств-членов в регионе, направленные на обеспечение развития, совершенствование инфраструктуры, создание рабочих мест и укрепление общественной безопасности, сдерживаются традиционными и новыми факторами, порождающими конфликт и отсутствие безопасности.

Терроризм и воинствующий экстремизм наряду со связанными с ними гуманитарным кризисом и угрозами для целостности государства усугубляют традиционные вызовы. Эти факторы в сочетании с изменением климата, молодежным бумом и безработицей, а также неконтролируемой урбанизацией представляют собой поистине негативные факторы, лежащие в основе резкого увеличения масштабов незаконной миграции и торговли людьми.

Что касается ситуации в регионе Сахеля, то нестабильность, сохраняющаяся в Мали, распространяется на территорию Буркина-Фасо и Нигера; в приграничных районах совершаются кровопролитные нападения. В регионе Липтако–Гурма, расположенном на границе Мали, Буркина-Фасо и Нигера, в последние месяцы отмечается значительное расширение масштабов деятельности воинствующих экстремистов и террористов, которые в том числе осуществляют скоординированные трансграничные нападения на посты охраны и ограбления пограничных пунктов. Группы воинствующих экстремистов совершили нападения на Сум, Лорум и Ятенгу, северные провинции Буркина-Фасо, и Тиллабери и Тахуа — западные области Нигера. Отсутствие безопасности в этих пограничных районах оказывает негативное воздействие на местную экономику.

Лидеры трех стран провели 24 января встречу в Ниамее под эгидой Организации комплексного развития региона Липтако–Гурма и объявили о создании многонациональных сил по стабилизации. Это объявление было сделано на фоне продолжающегося обсуждения вопроса о начале функционирования Объединенных сил Сахельской группы — эта инициатива охватывает все три страны региона Липтако–Гурма, а также Чад и Мавританию, и была одобрена Советом Безопасности посредством принятия резолюции 2359 (2017) от 21 июня. Я хотел бы выразить признательность странам Сахеля за их неустанные усилия, направленные на решение проблем в области безопасности на национальном и региональном уровнях. Необходимо более активно оказывать им поддержку в выполнении этой сложной задачи.

Ситуация в области безопасности в регионе бассейна озера Чад остается сложной. Несмотря на похвальные усилия Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, благодаря которым удалось добиться существенного снижения потенциала «Боко харам», уменьшения географического охвата деятельности этой группировки и освобождения тысяч пленных, недавние нападения в Майдугури и области Диффа свидетельствуют о том, что «Боко харам» по-прежнему представляет серьезную угрозу для региона. С учетом способа совершения этих нападений и их изощренности возникают подозрения о том, что боевики «Боко харам», возможно, получили подкрепление.

Эта ситуация по-прежнему приводит к катастрофическим гуманитарным последствиям. Не менее 5,2 миллиона ни в чем не повинных мужчин и женщин, мальчиков и девочек, многие из которых находятся в регионе бассейна озера Чад на положении перемещенных лиц, буквально борются за существование. Отсутствие основных услуг и возможностей заработать на жизнь для членов общин в пострадавших районах порождает опасность того, что недавние успехи в борьбе с «Боко харам» будут сведены на нет. План восстановления, подготовленный Комиссией по бассейну озера Чад, представляет собой полезную основу для сотрудничества в целях устранения коренных причин ухудшения обстановки в плане безопасности.

В январе пять сотрудников Смешанной камеруно-нигерийской комиссии, работавших на местах, были убиты в результате нападения, совершенно неуставленными вооруженными элементами вблизи города Контча — в регионе, который, как считалось, не затронула угроза со стороны «Боко харам». Пока продолжается расследование данного инцидента, Организация Объединенных Наций работает в тесном сотрудничестве с властями Камеруна и Нигерии в целях укрепления мер безопасности для возобновления возведения пограничных столбов в этом районе.

Угроза, создаваемая террористическими и воинствующими экстремистскими группировками, не должна отвлекать наше внимание от других насущных угроз безопасности, таких как межобщинная напряженность, которая присутствует в нескольких странах. В связи со столкновениями между земледельцами и скотоводами, которые происходят в регионе, возникает угроза подрыва мира, социальной сплоченности и продовольственной безопасности. Организация Объединенных Наций продолжает выступать за поиск регионального решения проблемы, оказывая при этом поддержку странам региона в укреплении их национальной архитектуры мира.

Кроме того, Западная Африка и Сахель продолжают испытывать негативные последствия транснациональной организованной преступности и других комплексных угроз миру и безопасности. Лица, участвующие в незаконном обороте наркотиков и оружия и торговле людьми, по-прежнему свободно пересекают границы и начинают деятельность в тех районах, которые государство не контролирует или

контролирует лишь частично. Отсутствие безопасности и незаконные распространяются и на Гвинейский залив, где преступные элементы все чаще прибегают к пиратству и захвату заложников.

В этой связи позвольте мне подчеркнуть, что в Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля представлен всеобъемлющий подход к решению проблем региона в области управления, безопасности и повышения устойчивости. В ходе осуществления этой стратегии удалось добиться заметного прогресса. Я председательствовал на двух совещаниях Руководящего комитета, состоявшихся в мае и июне, на которых участники договорились о четком разделении обязанностей между подразделениями Организации Объединенных Наций в вопросах отстаивания интересов, стратегического руководства и проведения программной деятельности. Чтобы повысить эффективность усилий и снизить вероятность их дублирования между различными субъектами, действующими в Сахеле, Организация Объединенных Наций также уделяет внимание повышению согласованности между координационной платформой для комплексной стратегии в отношении Сахельского региона и механизмами Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. В то же время соответствующие страновые группы Организации Объединенных Наций наращивают усилия по достижению конкретных результатов на страновом уровне.

В Буркина-Фасо и Гамбии Организация Объединенных Наций продолжает придерживаться подхода, в основе которого лежит сохранение мира, оказывая соответствующим правительствам поддержку в решении приоритетных задач. Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) уделяет основное внимание тому, чтобы дополнять текущие мероприятия, осуществляемые в целях содействия развитию страновыми группами Организации Объединенных Наций, предпринимая целенаправленные политические меры и усилия по укреплению организационных структур в политически чувствительных областях, таких как обеспечение правосудия и верховенства права, реформирование сектора безопасности и достижение национального примирения.

Что касается перехода от операций по поддержанию мира к следующим этапам, то я уже связался с властями Кот-д'Ивуара и планирую посетить эту страну в ближайшее время после сегодняшнего брифинга в Совете Безопасности. Моя задача будет заключаться в том, чтобы работать с ивуарийскими заинтересованными сторонами в целях поддержания высоких темпов восстановления страны и активизации усилий по обеспечению мира и безопасности. В свете недавних мятежей, поставивших под угрозу темпы восстановления страны, которые на данный момент весьма впечатляют, необходимо продолжать оказывать поддержку в проведении более глубокой реформы сектора обороны и безопасности, а также в усилиях по национальному примирению и разоружению.

Меры в рамках процесса пересмотра Конституции должны приниматься в субрегионе на основе инклюзивности, широкого участия и транспарентности, с тем чтобы укрепить основы демократического управления. Я постоянно поддерживаю контакты с национальными заинтересованными сторонами, организациями гражданского общества и дипломатическими партнерами на всей территории субрегиона в целях достижения консенсуса в отношении этого и других важных вопросов. Не теряю надежды на то, что страны региона смогут ускорить прогресс в направлении полного осуществления региональных стандартов и соответствующих положений внутреннего законодательства, поощряя участие женщин в процессе принятия решений, а также соблюдение прав человека в целом, что включает в себя эффективное вовлечение молодежи в политические процессы и деятельность в области развития.

В заключение позвольте мне заверить Совет в том, что ЮНОВАС будет и впредь тесно сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами и партнерами по развитию в регионе в целях содействия укреплению мира и стабильности в Западной Африке и Сахеле. Также я вновь обращаюсь к партнерам с призывом и впредь оказывать содействие, в том числе посредством оказания финансовой поддержки, с тем чтобы продолжать спасать жизни людей и поощрять выработку надежных решений.

Председатель (*говорит по-китайски*): Я благодарю г-на Чамбаса за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Бермудес (Уругвай) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его подробный брифинг. Последние события и тенденции в Западной Африке и Сахеле свидетельствуют о приверженности стран устойчивому миру и стабильности в регионе. Не случайно мы недавно приняли участие в церемонии закрытия Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре, в то время как Миссия в Либерии завершает свои операции на местах.

Уругвай хотел бы поздравить правительство и народ Гамбии с приведением к присяге президента Адамы Барроу в январе и приветствует его приверженность и усилия, направленные на поощрение прав человека и основных свобод. Несколько дней назад в этом же зале мы также воздали должное народу и правительству Кот-д'Ивуара в связи с прогрессом, достигнутым в области миростроительства, и пожелали им успехов на этом новом для страны этапе.

Уругвай хотел бы подчеркнуть ключевую важность соблюдения демократических принципов в регионе и институциональной стабильности, которая лежит в основе этих принципов. В этой связи мы настоятельно призываем политических лидеров Гвинеи-Бисау к поиску политического способа урегулирования кризиса на основе всеобъемлющего и конструктивного диалога. Нельзя упускать из виду тот факт, что именно гражданское население страны несет основное бремя последствий затяжного политического застоя.

Что касается безопасности, то мы обеспокоены нестабильностью в бассейне озера Чад в Сахеле и преступностью в Гвинейском заливе. Мы приветствуем усилия стран региона по созданию объединенных сил Сахельской группы пяти и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы, а также их работу в рамках Инициативы для стран западноафриканского побережья. Уругвай отдает себе отчет в том, что страны региона сталкиваются с огромными проблемами в области безопасности и что необходимы многочисленные улучшения. Тем не менее мы считаем, что политическая воля к вступлению в региональные силы для достижения общей цели заслуживает внимания и

поддержки. Мы с воодушевлением отмечаем прогресс, достигнутый в деле борьбы с «Боко харам» — особенно освобождение еще 82 девочек, похищенных в Чибоке. Их реабилитация и социальная реинтеграция имеют существенно важное значение. Мы также решительно осуждаем трусливую практику использования террористическими группами женщин и девочек в качестве террористок-смертниц.

Расширение сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Сахельской группой пяти свидетельствует о приверженности международного сообщества этой инициативе и является косвенным признанием того, что ее государства-члены прилагают усилия в нужном направлении. В ходе посещения миссий, завершивших свою деятельность в марте 2016 года и марте 2017 года в Гвинее-Бисау, Сенегале и Мали, а также в текущем году в рамках визита в страны бассейна озера Чад члены Совета Безопасности смогли воочию увидеть огромные проблемы, с которыми сталкиваются эти страны и правительства.

Кроме того, мы провели весьма полезную беседу со Специальным представителем в марте, когда он только начинал свою работу в Отделении Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля после утвержденного слияния миссий и активно приступил к решению ожидаемых проблем. Как справедливо отметил Специальный представитель, гуманитарная ситуация в регионе вызывает тревогу и усугубляется в результате последствий изменения климата и отсутствия безопасности — особенно на северо-востоке Нигерии и в Сахельском регионе. В этой связи мы приветствуем усилия международных партнеров, оказывающих поддержку, и призываем их полностью выполнить обязательства, взятые на прошедшей в Осло Гуманитарной конференции по Нигерии и региону озера Чад в феврале.

Наконец, мы отмечаем, что эффективное осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля станет залогом достижения долгосрочной стабильности во всем регионе.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря Чамбаса за его содержательный брифинг о полугодовом докладе о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций для

Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) (S/2017/563) и последних событиях в Западной Африке и Сахеле.

С начала этого года мы стали свидетелями важных позитивных событий во всем регионе. Мы высоко оцениваем добрые услуги и важную роль, которую г-н Чамбас и ЮНОВАС сыграли в последнее время в предотвращении конфликтов в Гамбии, Буркина-Фасо и других странах региона. Тем временем положение в различных частях западноафриканского Сахеля остается нестабильным из-за угроз, создаваемых «Боко харам» и другими террористическими организациями.

С учетом этих рисков работа ЮНОВАС может стать еще более трудной после завершения деятельности Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре и Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии. Мы считаем, что создание и развертывание объединенных сил Сахельской группы пяти внесет позитивный вклад в поддержание стабильности в регионе и поможет ЮНОВАС уделять больше внимания предотвращению конфликтов, посреднической деятельности и противодействию трансграничным угрозам безопасности — в том числе незаконному обороту наркотиков и пиратству.

Этого можно добиться лишь на основе более эффективного осуществления Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля. Борьба с безнаказанностью и коррупцией; поощрение структурных реформ и безопасности, правосудия и верховенства права; содействие реализации прав человека; повышение жизнестойкости; и обеспечение участия женщин и молодежи — все это в равной степени важные задачи Стратегии, которая могла бы также послужить моделью для достижения стабильности и развития в других африканских странах.

Казахстан убежден, что этот субрегиональный и всеобъемлющий подход, который увязывает вопросы безопасности, развития и гуманитарной деятельности, является наиболее эффективным способом достижения мира и процветания. В ходе своей недавней поездки в регион бассейна озера Чад члены Совета Безопасности вновь подтвердили необходимость субрегионального и согласованного подхода, в рамках которого основное внимание следует уделять устранению коренных причин конфликта и поощрению развития. В связи с этим

крайне необходимо повысить согласованность усилий и взаимодействие между ЮНОВАС, Комиссией по миростроительству, системой Организации Объединенных Наций в целом, Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств, Сахельской группой пяти, Комиссией по бассейну озера Чад, Комиссией Гвинейского залива, Западноафриканским экономическим и валютным союзом и национальными правительствами. Кроме того, мы должны мобилизовать международные финансовые учреждения и стран-доноров для обеспечения долгосрочного устойчивого финансирования.

Наконец, Казахстан будет сотрудничать с членами Совета и ключевыми субъектами в поисках решения для достижения прочного мира в Западной Африке и Сахеле.

Г-н Льорентти Солис (Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия благодарит Специального представителя Генерального секретаря и главу Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) г-на Мохамеда ибн Чамбаса за его брифинг.

Боливия приветствует лидерство, которое проявили страны Западной Африки и Сахельского региона, добившись прогресса в осуществлении политических, институциональных и конституционных реформ. Одним из примеров такого лидерства является путь Кот-д'Ивуара к установлению мира. Операция Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре успешно завершила выполнение своего мандата 30 июня. Мы приветствуем приверженность Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре оказанию поддержки правительству и обеспечению поддержания мира и процветания страны и ее народа.

Боливия особенно отмечает работу ЮНОВАС в таких областях, как благое управление, безопасность, права человека, гендерные вопросы, превентивная дипломатия и оказание добрых услуг. Мы также знаем, что для выполнения этой работы необходима поддержка всех членов международного сообщества. В этой связи мы высоко оцениваем поддержку Организации Объединенных Наций, Совета Безопасности и региональных и субрегиональных органов — в частности, Африканского союза и его Совета мира и безопасности, Экономического сообщества западноафриканских государств,

Экономической комиссии для Африки, Сахельской группы пяти и других связанных с ними групп.

Говоря о благом управлении, мы хотели бы отметить прогресс, достигнутый в таких областях, как мирное урегулирование кризиса, возникшего после выборов в Гамбии, подготовка к выборам в Либерии и Сьерра-Леоне, а также осуществление инициативы по содействию развитию в регионе. Что касается инициатив по гендерным вопросам, реализуемых Управлением Организации Объединенных Наций по Западной Африке и Сахелю, то мы поддерживаем и поощряем его работу по расширению участия женщин в политических процессах по обеспечению мира и безопасности.

Мы также высоко оцениваем усилия, предпринятые ЮНОВАС в области предотвращения конфликтов, посредничества и оказания добрых услуг, а также конституционные реформы, проведенные в Бенине, Буркина-Фасо, Либерии и Сьерра-Леоне. Взаимосвязи, установленные ЮНОВАС между передовой практикой, интерактивным диалогом, превентивной дипломатией и более эффективной координацией действий заинтересованных сторон, позволили приступить к осуществлению инициатив, касающихся мира и безопасности, а также национальной ответственности и инклюзивности, что открыло путь к консолидации мирных решений в демократических рамках.

Боливия поддерживает осуществление Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля, о которой говорится в заявлении Председателя S/PRST/2017/2, и мы призываем членов Сахельской группы пяти продолжать свою работу в координации с Генеральным секретарем и Африканским союзом, как это предусмотрено в резолюции 2359 (2017). Что касается реализации этой стратегии, то мы твердо убеждены в том, что нынешняя коалиция партнеров в регионе, включая страны Сахеля и региональные организации, такие как Африканский союз, Экономическое сообщество центральноафриканских государств и ЭКОВАС, способна внести соответствующий вклад, который позволит всеобъемлющим образом урегулировать региональные политические и экономические проблемы, а также проблемы в области развития и безопасности и при этом устранить первопричины нестабильности.

Мы обеспокоены сложным характером огромных проблем, с которыми сталкиваются различные страны региона в своих усилиях по достижению мира и стабильности. Отсутствие безопасности, трансграничная преступность, торговля людьми, незаконный провоз мигрантов, а также незаконный оборот оружия и наркотиков порождают конфликты, которые негативно сказываются на жителях региона и развитии в дополнение к нестабильности, ужасной гуманитарной ситуации и терроризму. Боливия осуждает такие действия, в особенности терроризм, который не может иметь никакого оправдания и представляет серьезную угрозу для международного мира и безопасности во всех его формах и проявлениях, где бы и кто бы к нему ни прибегал. Мы призываем к полному осуществлению резолюции 2349 (2017) от 31 марта в целях борьбы с террористическими группами, включая «Боко харам» и ДАИШ.

Кроме того, Боливия хотела бы подчеркнуть, что серьезный кризис в Сахеле отчасти является следствием проведения интервенционистской политики в Северной Африке. Невозможно обсуждать кризис таких масштабов в этой части мира без учета интервенционистских действий в Ливии, в результате которых в регион хлынули потоки оружия и наемников. Боливия решительно отвергает такую политику вмешательства и интервенции, которая дестабилизирует и подрывает международный мир и безопасность.

Наконец, мы настоятельно призываем государства Западной Африки и Сахеля продолжать осуществлять процесс стабилизации при строгом соблюдении суверенитета, независимости и территориальной целостности всех своих членов.

Г-н Ильичев (Российская Федерация): Мы признательны Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Мохамеду ибн Чамбасу за его субстантивный и обстоятельный доклад (S/2017/563). Согласно с оценками, что ситуация в столь разнообразном и обширном регионе, который входит в компетенцию Специального представителя, продолжает оставаться сложной. По-прежнему остро строит террористическая угроза, ликвидация которой является одной из первостепенных задач региональной повестки дня. Без этого добиться устойчивой политической стабилизации и реализовать существенные подвижки в решении соци-

ально-экономических проблем не удастся. Беспокоит, что в тесной связке с террористами работают различные криминальные группировки, пираты и контрабандисты, которые пользуются брешами в области национальной и трансграничной безопасности для своей незаконной деятельности, по сути, наживаясь на хаосе, нестабильности и страданиях мирного населения.

Все это добавляет дополнительную нагрузку на и без того тяжелую гуманитарную обстановку в Западной Африке и Сахеле. Сухие статистические данные, понятные специалистам, тесно знакомым с регионом, к сожалению, для многих обывателей не отражают трагичность масштабов региональной реальности. Потребуется долгое время и удвоенное международное содействие для выправления негативных тенденций. Отмечаем соответствующие усилия Комиссии по бассейну озера Чад и сформированных вместе с Бенином многонациональных совместных сил быстрого реагирования.

Приветствуем создание странами Сахельской группы пяти сил по противодействию террористическим группировкам, которое было одобрено Советом Безопасности в резолюции 2359 (2017). Выступаем за их скорейшее функциональное развертывание «на земле». Подчеркиваем, что усилия по обеспечению безопасности и стабильности требуют выстраивать в рамках комплексного подхода, сочетающего меры военного, контртеррористического характера с укреплением государственных институтов, системным экономическим и социальным развитием, усилиями по распространению культуры уважения прав человека и верховенства права, а также обеспечению занятости молодежи.

Высоко оцениваем меры, которые предпринимаются по линии Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, а также специализированных агентств Организации Объединенных Наций по оказанию разнопланового содействия странам в упомянутых частях Африканского континента. Важно, чтобы это, как и раньше, делалось в координации с региональными объединениями: Африканским союзом, Экономическим сообществом западноафриканских государств, Союзом государств бассейна реки Мано, Комиссией по бассейну озера Чад, Сахельской группой пяти и другими. Считаем важным повышать эффективность Комплексной стратегии Организации Объ-

единенных Наций в отношении Сахеля, возможности которой еще предстоит должным образом раскрыть. Важно, чтобы работающие в Западной Африке и Сахаро-Сахельском регионе ооновские агентства учитывали этот фактор в своей скоординированной работе по содействию региональным правительствам.

В этом случае приоритетное значение имеет мнение стран, для которых эта стратегия разработана. Главное, чтобы содействие извне не превратилось в навязывание рецептов, которые подготовлены по чуждым африканским государствам лекалам. Подтверждаем принципиальную позицию, что

внешнее вмешательство недопустимо. Все мы помним, что корни обвальной деградации обстановки в регионе уходят в 2011 год, когда в результате внешнего вмешательства была проведена операция по смене режима в Ливии.

Председатель (*говорит по-китайски*): Список ораторов исчерпан.

Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 11 ч. 40 м.